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Referat af delegeretmøde  29. april 2011, kl. 1900 
 
Sted: Solrød Bibliotek, Solrød Center 4, 2680 Solrød Strand 
 
 
Bestyrelsen består af: 
Formand: Kasper Wilken Damm (KWD) 
Kasserer: Henrik Mikkelsen (HM) 
Sekretær: Verner Christensen (VRC) 
Kartoteksfører: Verner Christensen (VRC) 
Holdturneringsleder: Thomas Larsen (TL) 
Juniorleder: Lars Hallgren (LH) 
NSU formand: Thomas Larsen (TL) 
RK formand: Jørgen Løvgreen Nielsen (JLN) 
BK formand: Per Rasmussen (PR) 
  
1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Birger Hagstrøm, Allerød Skakklub, som blev valgt med applaus. 
 
Dirigenten var i besiddelse af en udateret indkaldelse til delegeretmødet, men havde modtaget den 
for over 3 uger siden og fastslog derfor at delegeret var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 
 
Valg af stemmetæller og navneopråb: 
Stemmetæller: Niels Kløve. 
De repræsenterede klubber (Stemmetal i parentes): Allerød (4), Fredensborg (1), Frederikssund (1), 
Furesø (2), Nordkalotten (2), Roskilde (2), Solrød (1), Bornholm (3) . Svogerslev kom kl 19.30 (1). 
I alt 17 stemmer fra klubber. 
Bestyrelsen 7 stemmer, da der kun er en stemme pr. person, uanset antallet af kasketter. 
Med bestyrelsen i alt 24 stemmer. 
 
  
2. Hovedkredsbestyrelsens beretning ved formanden. 
 
Beretningen er delt i to dele – Resultater og Organisatorisk:  
 
Resultater  
Sune Berg Hansen fra Helsingør har overtaget æren af at være hovedkredsens stærkeste skakspiller 
efter at Peter Heine er flyttet til Skanderborg.  
Nordkalotten gentog sin 5. plads i Skakligaen og får nu selskab af Hillerød.  
For Holdturneringen i øvrigt henviser jeg til Holdturneringslederens beretning.  
Pokalturneringen afvikles igen i år sammen med 1. HK i Øbros lokaler.  
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Organisatorisk  
Den 7. oktober lod Niels Kløve sig pensionere som kartoteksfører efter utallige år på posten. 
Herefter har Verner overtaget kartoteksførerens arbejde samtidig med at Verner indgår i et DSU 
projekt med formålet at centralisere denne funktion.  
Vores holdturneringsleder Flemming Madsen blev ramt af sygdom ved sæsonens opstart. Thomas 
og Verner gik herefter ind og sikrede sig, at holdturneringen kunne køre videre. Den 1. februar stod 
det dog klart at Flemmings genoptræning ville tage sin tid, hvorfor Flemming bad om at blive 
fritaget fra posten. Thomas har herefter taget denne post på sig til stor tilfredshed for de deltagende 
klubber.  
Lars er kommet godt fra start som ny juniorleder og har bl.a. sikret sig, at det næste DM for ungdom 
bliver afholdt i Allerød.  
Selv blev jeg far den 17. oktober og i livet herefter har der ikke været plads til meget 
hovedkredsarbejde. Derfor vælger jeg nu at gå af som formand, så stærkere kræfter kan slås med de 
opgaver vi har foran os.  
HB har arbejdet med tanker og idéer omkring en ny struktur med færre hovedkredse. Dette blandt 
andet over et seminar lørdag den 5. februar. Der er ikke fremkommet en endelig handlingsplan men 
der er fremkommet en masse tanker og idéer der kan arbejdes videre med frem mod en ny struktur i 
Dansk Skak Union. DSU formanden udtaler, at det er svært at lave et samlet forslag om en ny 
struktur, hvis ikke alle hovedkredsene er enige om en opdeling af grænserne for de nye 
hovedkredse.  
I forlængelse af denne debat vil det være naturligt at nedlægge vores tre delkredse.  
Slutteligt vil jeg blot takke pænt af efter 12 års bestyrelsesarbejde – de seneste fem som formand. 
  
Dirigenten satte herefter beretningen til debat. 
 
Kim Alex Olsen, Fredensborg: Hvormange hovedkredse og hvordan skal de nuværende sluttes 
sammen?.  
Kasper orienterede om de forskellige muligheder. 
Thomas: Hvilke fordele ved sammenslutningen? 
Per: en hovedkreds, en holdturnering, noget flyttes til central funktion. 
Kim Alex: mange problemer,  svært at holde klubber ved lige,   køre langt til holdkampe  
Verner: Samme administration færre medlemmer, en hovedkreds en holdtur 
 
Per foreslog 1 minut stilhed for Allan Rasmussen.  
 
Herefter blev beretningen godkendt enstemmigt. 
 
3. Holdturneringslederens beretning 
Jeg blev kastet lidt hovedkulds ind på posten som holdturneringsleder, da Flemming Madsen 
desværre blev syg. I første omgang rent midlertidigt, men det stod hurtigt stod klart at Flemming 
ikke ville vende tilbage lige foreløbigt. Heldigvis havde Flemming nået at gøre meget af det 
forberedende arbejde, så opgaven lød på at samle de sidste løse tråde, så turneringen kunne gå i 
gang. Klubberne er generelt gode til at få tilmeldt deres hold, men der er altid nogle få der har lidt 
svært ved at overholde deadlines. Det forsinker desværre processen med at udarbejde kampprogram 
og holdturneringshæfte. 
 
I årets turnering deltog 26 hold, og heraf var der kun et enkelt hold, der ikke gennemførte. Der var 
ingen tilmeldinger i rækken med 4-mandshold. 
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Holdturneringen er i det store hele forløbet ret smertefrit. En håndfuld gange var der gået kludder i 
indberetningen, og jeg måtte bruge noget krudt på at kontakte de involverede klubber. Når man har 
trykket ”send”, så må man meget gerne lige klikke sig ind på kampens enkeltresultater for at 
kontrollere om alt er endt korrekt. Send en mail til holdturneringslederen, hvis der er tegn på 
uregelmæssigheder. 
 
Der blev indgivet en enkelt protest undervejs. Protesten blev afvist, men jeg vil gerne indskærpe at 
man kun i yderste nødsfald flytter et skakparti midt under tidnøden. 
 
To kampe blev aflyst pga. snevejr. Heldigvis var klubberne gode til selv at få aftalt nye spilledatoer. 
Desuden blev en enkelt kamp flyttet fra en hverdagsaften til en søndag. 
 
Sæsonens største udfordring kom i kølvandet på den triste meddelelse om Allan Rasmussens død. 
Begravelsen var blevet sat på samme dato som Helsinge 2 skulle møde Bornholm 2, og 
Helsingespillerne ønskede naturligt nok kampen udsat. Nu er bornholmerkampene jo alt andet en 
lette at flytte rundt på, så efter adskillige telefonsamtaler med i alt 4 forskellige klubber for at få 
puslespillet til at gå op, så endte det med at kampen i første omgang bare blev udsat. Da det viste sig 
at kampen ikke havde nogen relevans i forhold til op- og nedrykning samt præmier, så valgte vi helt 
at aflyse kampen. Som udgangspunkt skal alle holdkampe afvikles, men i dette særlige tilfælde gav 
det ikke meget mening at sende bornholmerne ud på en tur mere til Sjælland. 
 
Selv om holdturneringen er slut, så er det ikke helt slut med holdskak i denne sæson. Søndag d. 15. 
maj er der kvalifikationsstævne i pokalturneringen. Det foregår som altid i fællesskab med 1. 
Hovedkreds i Øbro’s lokaler. Bemærk dog at det kun er i Elite- og Bredderækken at det er 
nødvendigt at spille kvalifikation. I både junior- og seniorrækken er der fri tilmelding til 
finalestævnet. Held og lykke til de deltagende hold fra 8. HK. 
 
Hvis vi kigger lidt frem mod næste sæson, så er der nogle ting, som bestyrelsen skal have set på, og 
vi modtager meget gerne input fra klubberne til disse emner. 
• Reglen der forbød en spiller at være reserve på mere end et hold i en runde er blevet 
afskaffet. Bl.a fordi den var svær at administrere for såvel klubber som holdturneringsleder. 
Vi overvejer også at sløjfe 10-kamps reglen for at få det størst mulige antal hold med i 
holdturneringen. 
• Vi har så vidt muligt forsøgt at arrangere fællesafslutning i alle rækker. Desværre 
foretrækker nogle klubber at afvikle kampene i sidste runde hjemme hos dem selv, og så 
ryger lidt af idéen med fællesafslutningen. Jeg mener at vi enten helt skal droppe 
fællesafslutningerne, eller også så beholder vi dem, og insisterer på at kampene i sidste 
runde afvikles på samme tid og sted. 
• Jeg har flere gange i løbet af sæsonen måtte give dispensation til at benytte spillende 
kampledere. Det er ikke noget jeg gør med glæde, for det er langtfra optimalt når 
kamplederen selv er optaget af et parti. Hovedkredsbestyrelsen ser meget gerne at der bliver 
uddannet flere kampledere, og vi vil hjælpe klubberne med denne opgave. Forslag hertil 
modtages meget gerne. 
 
Sluttelig vil jeg rette en tak til Verner og Per for hjælp til at få holdturneringen til at køre, selv om 
jeg blev kastet ind i det med kort varsel. Endelig skal Flemming Madsen takkes for sin indsats som 
holdturneringsleder, og vi håber snart at se ham tilbage i fuldt vigør. 
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Præmieuddeling: 
Fra 2. division rykker Sjælsø ned i Mesterrækken. 
Mesterrækken: 
1. præmie og oprykker til 2. division: Allerød 2, 36 points 
2. præmie: Frederikssund 1, 33 points 
Nedrykker til A-rækken: Allerød 3 
Desuden lavede Helsinges Drazan Dragicevic kandidatresultat. Det er første gang, at det er 
præsteret i 8. HKs holdturnering! 
A-rækken: 
1. præmie og oprykker til Mesterrækken: Nordkalotten 2, 33 points 
2. præmie: Helsingør 2, 32 points 
Nedrykker til B-rækken: Hillerød 3 
Topscorerpræmie: Per Lykke Jacobsen, Helsingør 2 
B-rækken: 
1. præmie og oprykker til A-rækken: Sjælsø 3, 32 points 
2. præmie: Svogerslev 1, 30 points 
Nedrykker til C-rækken: Helsinge 2 
Topscorerpræmie: Bent Caspersen, Sjælsø 3 
C-rækken: 
1. præmie og oprykker til B-rækken: Frederikssund 2, 17½ points, 4 mp 
2. præmie: Helsingør 3, 17½ points, 4 mp 
Ingen nedrykker 
 
Dirigenten konstaterede, at ingen stemte imod holdturneringsledererens beretning, så den var 
godkendt. 
  
4. Juniorlederens beretning. 
Vore juniorer har deltaget i følgende stævner og aktiviteter: 
� April 2010: SM2010 i Ballerup 
Martin Percivaldi, HIL, # 1 i gruppe E 
Magnus Mejlvang, Bornholm, # 3 i gruppe E 
Maalthe Baungaard, ASK, #2 i B gruppe B 
� Maj 2010: DM for Ungdom i Skanderborg 
Martin Percivaldi, HIL # 4 i U12 
� Maj 2010: Deltagelse i Göteborg Cup 2010 
Uden de ældste og uden top placeringer 
� September 2010: Skakaften i Klub Vest (ungdomsklub i Allerød) 
Simultanskak med ASK juniorer mod ca. 50 ungdomsskoleelever 
� Oktober 2010: Deltagelse ved åbningen af nyt bibliotek i Helsingør 
ASK og HIL deltager samt Jens Kornbæk Petersen, ESP. 
� Oktober 2010: DM for Hold på Tjele Efterskole. Muligvis for sidste gang. 
6. plads til 8 HK’s 8-mands hold (én plads bedre end sidste år) 
� November 2010: Afholdelse af DSS kredsmesterskaber individuelt 
� November 2010: DSS’s DM individuelt 
Martin Percivaldi, HIL # 1 i gruppe D + stævnets skønhedspræmie 
Jeppe Samuelsen, ASK # 5 i gruppe C 
Jeppe Hallgren (ASK) # 5 i gruppe A + Lyn mester i gruppen 
� December 2010: Juleskakturnering i Nødebo 
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� Februar 2011: Viking Cup 2011 
Jeppe Samuelsen, ASK # 1 i 3. klasse 
� Februar 2011: Afholdelse af DSS kredsmesterskab for skolehold i Allerød 
� March 2011: Deltagelse i DSS Hold DM 2010 i Vejle 
Allerød Skoleskak # 3 i Åbne klasse 
Flere af kredsens bedste juniorer har desværre p.t. nedsat deres skakaktiviteter, da 
de er fuldt optaget af gymnasieaktiviteter. Det har kunnet ses på årets resultater. 
I morgen er der SM2011 i Jyderup (2. HK) og om en måned (27-29. maj) har vi vores 
hidtil største juniorarrangement: DM for Ungdom på Engholmskolen i Allerød. Verner 
Christensen og Per Rasmussen har udviklet stævnets hjemmeside, hvorfra der kan 
foretages tilmeldinger. Der er p.t. 28 tilmeldte juniorer. Vi mangler stadig en del 
tilmeldinger fra især elitespillere. Der vil blive reklameret for stævnet under SM2011. 
Vores kreds har oplevet en juniormedlemsfremgang fra 56 til 67 børn og unge (under 
20 år). Vi er dermed tilbage på det antal, vi var for 2 år siden. De fleste hovedkredse 
har haft tilbagegang i antallet af juniorerne og ingen anden hovedkreds har haft så 
kraftig en tilvækst som 8-HK i det forløbne år. Tilvæksten skyldes først og fremmest 
en øgning i antallet af juniorer under 13 år (børn). 
 
Juniorlederens beretning vedtaget med applaus. 
 
Nu dikterede dirigenten rygepause og tissepause på et kvarter. 
  
 
5. Kassererens beretning.  
Henrik gennemgik posterne i regnskabet. 
 
Der blev herefter klappet og da ingen stemte imod og ingen undlod at stemme var kassererens 
beretning vedtaget. 
 
6. Indkomne forslag 
Der var modtaget et forslag fra Torben Hansen. Fredensborg. 
 
”Hejsa jeg hermed vil stille forslag om muligheden for at ændre Mesterrækkens kampe fra om 
søndagen som hidtil, til at være fremover på klubbers hverdags aftener.. 
Jeg Kan naturlig godt se at de skal indebære en ændring af betænkningstiden men mon dette kunne 
løses måske der kunne startes i så fald kl. 19?. 
Grundet til dette forslag er at der efter min mening de sidste par år har været nogle lidt mærkelige 
kampe i de sidste runder i a-rækken grundet det faktum at visse klubber faktisk ikke ønskede 
oprykning da de så havde svært ved at stille 2 søndagshold, altså de klubber med divisions hold. 
> Så måske dette kunne være med til at gøre det mere attraktiv faktisk at rykke op og dermed skabe 
mere "seriøsitet " af de afgørende kampe..” 
 
Kim Alex (Fredensborg) motiverede forslaget.   
Verner oplyste at bestyrelses holdning er nu som altid: Vores mesterrække skal spille som 
divisionen, dvs søndags kampe, 6 timers betænkningstid. Vi håber hermed at de hold der rykker op i 
divisionen er bedre rustet. 
Martin Noer (Nordkalotten) støttede Fredensborg:  
Kasper (Furesø) gik ind for søndagskampe 
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Birger (Allerød)  søndagskampe.  
Kim Alex vi har kun 3 mand til søndagshold. 
Mange indlæg om for og imod: 
Henning (Solrød): Kan man lave en blanding af søndags og hverdagskampe. 
Thomas Larsen: Stort problem i næste sæson med m-rækken.   
 
Herefter blev der foretaget en vejledende afstemning blandt de tilstedeværende klubber. 
 
Resultatet blev: For forslaget 4, 8 imod og 5 blank. 
 
  
 
7. Fastlæggelse af budgettet for kommende sæson samt fastlæggelse af kontingentet 
Henrik gennemgik budgettet og bestyrelsens forslag til uændret kontingent. 
 
Martin Noer spurgte hvorfor hjemmesiden var så dyr. Henrik svarede at det omfattede honorar,  
hosting, sql-program, domænenavne 
 
Martin Noer ville gerne bibeholde holdturnerinsgprogrammet.   
 
Birger sagde at man kunne hente programmet på nettet. 
 
Per sagde at programmet ville forøge udgifter med 3.000 kr så det budgetterede resultat ville ende 
på -4.075. 
 
Kim Alex og Martin Noer ville gerne have programmet. 
 
Budgettet blev herefter enstemmigt vedtaget. 
 
 
  
 
8. Valg af hovedkredsbestyrelse 
På valg er formand, holdturneringsleder og juniorleder. 
Kasper Wilken Dam ønskede ikke at fortsætte som formand og foreslog i stedet Per Rasmussen. Per 
begrundede hvorfor han ville være formand, især at hovedkredsen fusioneres inden 2014. 
 
Per blev herefter enstemmigt valgt til formand. 
 
Som holdturneringsleder blev valgt Thomas Larsen og Lars Hallgren blev genvalgt som juniorleder. 
 
Henrik Mikkelsen ønskede at stoppe som kasserer, men der blev ikke valgt nogen erstatning. 
Bestyrelsen ville senere udpege en kasserer.  
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9.   Valg af 2 revisorer samt en revisorsuppleant  
Nuværende revsorer er Birger Hagstrøm og Jørgen Rasmussen. Birger foreslog  at de nye revisorer 
blev Birger og Henrik Mikkelsen medens Jørgen Rasmussen blev suppleant.  
 
Det blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
 
  
10. Eventuelt 
Thomas Larsen uddelte holdturneringspræmier og topscorerpræmier samt diplomer. 
 
Per takkede Kasper og Henrik og de fik begge et skakur. 
 
Kasper takkede for god ro og orden. 
 
Delegeretmødet sluttede kl. 2200 
 
 
 


